



谈股论经

加息缘何助股市创新高

这个命题与传统的经济学理论相悖,按照经典理论,加息历来对股市是利空,银行存单的投资回报增加了,对股市岂不是一种压力。然而,摆在我面前的却是,这两年的股市大牛市是与中国的加息周期同步发展的,两年来的7次加息,股市都走出了这样规律性的走势:CPI数据走高、加息措施出台、股市宽幅震荡、股指创出新高。

尽管股市已经走到了5400点,也尽管市场的利空不绝于耳,但第七次加息公布之后,本周市场走势还是顽强地创出了新高,而且创出新高之时,正值建行这个有史以来巨无霸的新股发行,这样的强势市场令人叹服。

面对今后的变化

股市不畏调整,新高纪录不断刷新,这是目前国内A股的现状,不论跌幅多大,几天之后肯定收复失地。人们已经习惯了上涨,也无视出现的调整,反正总是上涨。在这种背景下,人们要注意什么呢?或者说现在出现了什么变化,后面人们要面对什么样的变化。

一级市场的快速扩容。从北京银行到建行、中海油服、神华、中石油等密集发行,对市场的资金面是个考验。这些大盘股的上市,除了加大整个市场的市值外,还有一个重大的作用——基金都必须要配置它们,很难想象基金会没有建行、中石油这些股票。

只要基金开始配置这些超级大盘股,那么一个人们必须面对的事

股市走势之所以与传统理论相悖,其原因还是不外乎如下几点:

第一,在未来几个月中CPI数据还可能继续走高,要使负利率变为正利率,加息的空间还会很大,过往的走势已经形成了这样周期性的震荡节奏,这种节奏以退步进三步的方式使大盘节节走高,这种节奏也成了市场的一种心理定势,这“钟摆效应”短期内很难消除。

第二,加息的另一个效应就是加速外资的进入,在人民币升值的上升通道中,外资进入中国,除了可以套汇,现在又多了一个套息功能,如果在诸如股票和房地产等人民币资产上再捞上一把,那收益是巨大的,继续调高存款准备金率和

发行央行票据本身就是说明这个市场上钱实在太多了。

第三,即便两年来7次加息,但与利率的历史走势比较,目前依然是一个低利率时代。中国利率最高的年份是1995年,那时的年利率最高达到过12%,加上保值贴补率13%,银行存单最高的年收益率为25%,而目前7次加息银行存单的年收益率才达到3.6765%(3.87%的年利率扣5%利息税),因此,加息还有较大空间。

第四,金融市场的热闹程度与利率水准有一定的相关性,利率水准越高,金融产品运作的空间就越大,大家是否还记得10年前的国债期货“3·27”事件,当时就是为博弈保值贴补率而搏杀,最终市场弄

得不可收拾,而那时的银行存单年投资回报率就是25%。而低利率是什么概念?两年前,银行存单年收益率只有1.8%,而且好几年都维持在这个低水平上,在低利率的经济环境下,银行和券商日子都很难过,股市更是哀鸿遍野。

此次加息又一次验证了加息助推股市创出新高的观点,这是否会成为下一次加息对股市的预测,笔者以为还会的,市场还会出现深幅调整,还会宽幅震荡,但是还会创出新高,市场的“钟摆效应”还会显现。只有到了通胀接近尾声,加息周期终结,那时就应该将钱放到银行去分享银行的高利率去,而现在在这个时间还远远没到呢。应健中

实便出现了,基金们必须调整仓位,出掉一批股票腾出资金来买入那些大盘股。怎么规避这批基金待沽的品种,已是一项现实的投资作业了。

系列“航母”下海,自然还有一项作用——对指数的稳定作用,原来的权重股变得不那么“权重”了。等到“航母”二级市场稳定后,股市指数也相应稳定,并且变得不容易为人操纵,市场出现一种“常态”——波动减小。这也是习惯了天天创新高半年翻一番的人们必须意识到的。

“航母”不跌,大盘不跌,哪怕其他个股跌得不成样子。“航母”不涨,大盘不涨,哪怕其他个股涨到天上。这是我们今后可能面对的变化。

文兴



天星画

有时候为什么买入市盈率低并不能一定成功?这可能是针对短期而言的也可能

是长期而言。
短期而言,P/E低可能有如下因素:公司由于某个意外收入使收入大增;公司属于明显的周期性行业,业界对明年并不看好;公司内部出现意外不利事件,但还未体现到财务报表中。

长期因素可能有如下几点:公司是最为传统的行业,业绩稳定,无增长、无多想象力;公司所处的行业竞争异常激烈。

通常而言,买入低市盈率的股票可以在未来战胜市场的,但是在中国这样的新兴市场,对于低市盈率定义存在着几种特殊的情况,情况一是这个“低”是相对于当前整个市场而言,可能放在历史和世界的观点上并不“低”,比如对牛市中二十几倍市盈率的股票滞涨会觉得不可思议,但是在熊市中,往往你还能发现不到十倍市盈率的股票;情况二是由于行业起伏大,资产重组力度大,企业的业绩改变十分强烈,从亏损到盈利,这个市盈率就会从无限大转变为有限的数字了。所以,在潮起潮落的新兴资本市场,持有低市盈率股票往往呈现慢牛行情,使得那些想迅速致富的人失望。

但是,就证券市场的长期观察而言,低市盈率股票总是有它独特的表现舞台,因为低市盈率公司的盈利可能会给投资者带来意外的惊喜,企业得到了迅速的发展,投资者可以获得收益增加和市盈率上升的双重好处,同理,突发不利事件对高市盈率股票价格的打击要远远大于低市盈率的股票,因为高市盈率的股票,只有符合预期才能维持高位,一旦出现逆转,投资者就会遭受收益下降和市盈率破灭的双重打击。许惺

1990年2月,台币升值已趋缓,同时贸易顺差也未再度走高,主流与非主流展开厮杀,终结了万点不是梦、万点是安全的幻想,为台股大多头谱下休止符,被视为压倒骆驼的最后一根稻草,也为空头下杀找到了借口。指数从最高点12682点一路崩盘,一直跌到2485点才止住,8个月的时间跌掉一万点。此刻,投资人才领悟到股灾的可怕。

台北股市在创造了全球股市前所未有的3年涨12倍的奇迹后,不论有多少所谓的牛市逻辑,最终还是对抗不了股市有涨就有跌的规律。这是一场彻底的崩盘,而那些海外“热钱”早已在此之前获利出逃,几乎所有损失最后都由台湾投资者,尤其是个人投资者来承担。

状况),买完之后离开股市,少关心股票价格,死捂六个月。我坚决不做差价,要学会放弃,不管大盘指数如何高低涨跌,坚持耐心持有,接下来除权填权,半年之后上市公司中期报表刊登,在第一时间,把手中已除权的绩优股掉换成新的10股送8股以上的高价值优股,以此类推,获利肯定相当丰厚。

我的“母鸡下金蛋”的操作方法:一年中买两次股票,年初当公司财务报表公布后(以证券报刊登为准,千万别道听途说),选择每股收益在0.80元以上,逐年同比增长,而且一定要10股送8股以上(母鸡生金蛋),且盘子适中、机构重仓,股价在25元以上,把自己全部资金(或换股)投资于类似的10只左右高价值优股中,每只买200-300股(根据自己资金

多元)抛掉换成驰宏锌锗600497,同样10股送10股,一直持有到股价涨到每股83元(复权170元)抛掉换成新的三只高价值优股,成都建投600109、国脉科技002093、山河智能002097,同理10股送10股。

例二,今年2月保利地产600048年报出台后,以每股48元买进200股,10股送10股后变成400股,成本每股24元,上涨到70元(复权140元)。

以上如此滚动操作的好处是既能省心、省力不用天天盯着股票看,又能以最少的资金获取投资高价值优股所带来的丰厚利润,今与大家分享心得,共同分享牛市的成果与喜悦。申杰

看门道

台湾股市的大股灾(四)

在当时的那场台湾股灾中,很多人倾家荡产,遭受巨大损失的有庄家和主力,但更多的则是那些散户。由于过分投机,很多股票的股价都远远脱离上市公司的基本面,手中拿着这样股票的股民,在股灾来临之时,只好眼睁睁看着自己的资产灰飞烟灭。

许多股民经历过那场台湾股灾真是觉得一场游戏一场梦,当市场一路上扬的时候,大家都会觉得,赚钱会让自己兴奋,那时候,赚钱好像没怎么困难,拼命想着赚大钱,完全不把风险当回事。可是当股市一路下跌的时候,个人的心态很难调整,特别是突然遇到崩盘的时候,一路连续暴跌的时候,投资者只能是焦虑,甚至因为连续跌停,根本就无法止损,就是想卖都

卖不掉的。

当大盘暴跌的时候,可想而知,超涨的高价股票纷纷中箭落马。从高价跌成中价股,从中价跌成低价股,暴跌10倍、20倍的比比皆是。因为卖压如排山倒海而来,很多的股票是每天跌停,再跌停,根本卖不出去,很多人的生活从彩色变成了黑白。

整个台股从12000点回跌的过程当中,许多人屡次抄底,屡次套牢,套得很深,在整个回跌的过程当中,大家没有想到跌幅会有这么深。从12000点回到8000点以下,有人开始进行买进,7000点买进,6000点买进,5000点更是买进,日后是一路跌到了2485点,可以说在这个过程中,许多人把牛市赚的所有钱都吐回了市场还不够。

散户论剑

股指涨到5000点之上,到底是否还能做?这是困扰着许多投资者的问题。

对目前的股市,应该怎样判断?笔者认为,用一句话来说是比较恰当的。去年股市是恢复性行情,投资者持股待涨很放心。今年上半年股市是今年或者说是明年的公司业绩挖掘和发现性。虽然有时很疯狂,甚至有许多垃圾股飞上天,但基本上大多数投资者是赚钱,甚至赚很多的,持股待涨也是可以的。但下半年,特别是7月中旬以后,股市从蓝筹股开始,已经对未来进行了透支性的炒作。

5000点,是基金利用资金上的优势,把那些盘子很大的蓝筹股,也像小盘股一样,推高到很高的市盈率。蓝筹泡沫,是股指到达5000点之上的结果。例如,200元以上的中国船舶,虽然进行了重组,但我们难以想象该公司有什么样的业绩或者分红回报,能支撑这样的高价。又例如中国平安,再厉害的快速发展,也难以想象明年或者今后几年,会给我们的100元股价带来超过物有所值的回报。显然,基金们把蓝筹股未来几年,乃至十几年发展,都提前炒了,这样的蓝筹泡沫,已经给股市留下了很长时间的不确定性。同时,未来股市上涨的空间越来越小,已经是不争的事实。对此,管理层应该有清醒的认识,并采取必要的措施,以防未来蓝筹泡沫刺破,给市场带来巨大的破坏力。

在5000点之上,我们普通投资者时刻要记住的是,现在的股市,已不是投资时代了,而是投机时代。虽然这个投机还没有到可怕而疯狂阶段,但切记既然是投机时代,风险就会随时而来。在目前这个阶段,我们当然或许还能跟着机构、基金玩一把,但我们也应该记住,像兔子一样,时时刻刻竖起自己的耳朵,一旦风吹草动,就要赶紧溜之大吉。同时,一定记住,当市场再一次疯狂时,一定要及时出局,再也不能自己毁灭在欢乐的海洋里。陈奇

安全最重要

众所周知,股市投资有三大要素:盈利性、流动性、安全性。应该说,在目前实际操作过程中,我们的许多股民在盈利性、流动性方面做得很好,很不错,也无可挑剔。但相比之下,安全性这个基本要素却是我们一些股民,尤其是众多入市不久的新股民所忽略的一个新问题。不是吗?一些新股民只管盈利性,只顾流动性,恰恰忽视了最根本的安全性要素。结果呢?虽说赢利,但未免大打折扣,更别说笑到最后了。阿彭

经过了一场空头的大洗礼之后,那些因炒股致富的富太太们也结束了很优厚的生活,该回去当家庭主妇的仍当家庭主妇,该去上班的又回去上班。一场大股灾让很多台湾股民认识到,股市并不是提款机。股市泡沫造就了短暂的暴富神话,但最后却好像一场纸面上的数字游戏,最终还是两手空空,甚至因此背上沉重的债务负担。很多台湾股民在经历这次股灾之后,也告别一夜暴富的幻想,重新回归平常的生活。

台北股市的股灾告诉我们,股市的泡沫,无论吹得多大,无论什么天大的理由,最终都是要破灭的,纸上富贵终成虚幻,股市自身的规律我们必须遵从。截至2007年9月,台湾加权指数仍然收于万点之下,至今也没能够收复1990年的12682点失地,十多年前的“伤口”一直留到了现在。(完)

像兔子一样竖起耳朵